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Slovo starosty

Vážení Sviadnovjané,

letní prázdninové období je za námi 
a my jsme 1. září v naší základní škole 
za účasti náměstka ministra školství 
přivítali 18 nových prvňáčků. Při této 
příležitosti jsme odhalili na budově 
školy pamětní desku Josefa Šlosara 
a  připomněli si 155. výročí založení 
naší školy. Přeji tedy, nejen novým 
prvňáčkům, ale i dalším žákům i dětem 
v  mateřské škole úspěšný školní rok, 
bez jakýchkoliv omezení, které výuku 
provázely v předchozích letech.

V  průběhu letních měsíců proběhlo 
již tradiční letní filmové představení 
a připravovali jsme pro Vás každoroční 
největší společenskou akci „Sviadnov-
ské Babí léto“. Dokončili jsme cyklo-
stezku podél MK Ke Splavu, opravu 
a zpevnění podloží na „velicestě“ mezi 
komunikacemi V. Blodka a Pasteurova, 
opravila se rovněž fasáda budovy 
mateřské školky a v  tomto měsíci na 
ní ještě přibude výmalba s  dětskou 
tématikou.

Jistě jste zaznamenali zahájení realiza-
ce chodníku směrem k  bioskládce, na 
který bezprostředně naváže pokládka 
nového asfaltového povrchu na 
Staříčské od bioskládky k  ulici F. 
Podešvy. Oprava bude představovat 
dopravní omezení, o  kterém Vás 
budeme s  předstihem informovat 
prostřednictvím webových stránek 
obce i mobilní aplikaci Munipolis.

V průběhu září bude zahájena celková 
oprava místní komunikace K Ostravici, 
kde je již dlouhodobá potřeba řešení 
odtoku děšťových vod. Dále bude 
zahájena výstavba chodníku od kruho-
vého objezdu Pod Šimlem ve směru na 
Staříč a  dokončena výstavba prvního 
sviadnovského workoutu na hřišti Pod 
Šimlem, na který jsme získali finance 
z  Evropské unie a  spolupracujeme na 
něm s  polskou obcí Jelesnia, kde se 
realizuje podobný projekt. 

V současné době také začala i výmalba 
podchodu pod dálnicí. Grafický návrh 
zpracovala občanka naší obce, která 
provede rovněž jeho realizaci. Autentic-
ká malba nahradí současný nevzhledný 
ráz a  provede průchozí zajímavostmi 
z  naší obce, ale také různými milníky 
naší obecní historie. Schématický ná-
vrh je lehce srozumitelný a přehledný. 
Věřím, že se bude líbit. 

Vážení občané,

po čtyřech letech je rovněž čas a mož-
nost se ohlédnout za končícím volebním 
obdobím. Především jsem rád, že se 
nám společně podařilo dokončit klíčové 
projekty, které jsme si v programovém 
prohlášení zastupitelstva obce předse-
vzali – a to fungující bioskládku, kterou 
využívá fakticky celá obec a máme zde 
možnost bezplatně odevzdat biood-
pad, velkoobjemový odpad a  další 
komodity. Dále je to rekonstrukce míst-
ního hřbitova s  novými obvodovými 
zdmi a zachováním původní historické 
vstupní brány, v průběhu podzimu zde 
ještě bude provedeno vyčištění dlažby, 
oprava kříže a  výsadba stromů, čímž 
se rekonstrukce zkompletuje a hřbitov 
bude v následujících letech důstojným 
místem posledního odpočinku.

Zpevněním chodníku podél švestkové 
aleje jsme vytvořili spojení s  Frýdkem
-Místkem pro cyklisty i pěší, které bude 
snadněji přístupné i v zimě. Jednodušší 
přístup k jednotlivým rodinným domům 
vznikl i díky rozšíření a rekonstrukci MK 
Pasteurova.  Pevně věřím, že občané 

přivítali zřízení facebookového profilu 
obce, který pravidelně využíváme 
pro sdílení informací, nebo mobilní 
aplikaci MUNIPOLIS. Jako obec jsme 
nejen finančně podporovali spolkovou 
činnost a ve spolupráci s místní farností 
uskutečnili historický moment, kdy byly 
navráceny do místního kostela zvony 
z originální zvonoviny.

V letošním a minulém roce se podařilo 
zahájit přípravu několika projektů, ze 
kterých může Sviadnov těžit i  do bu-
doucna, pevně věřím, že se je podaří 
dotáhnou do konce a dojde k jejich reali-
zaci, aby se obec mohla dále smysluplně 
rozvíjet a  stala se ještě příjemnějším 
místem k životu pro své občany.

Všem občanům, pracovníkům školy, 
školky, domu s pečovatelskou službou 
a  pracovníkům obecního úřadu chci 
ještě jednou poděkovat za zvládnutí 
období nejen covidové pandemie, kte-
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Podoba 
senior taxi
Řada občanů z obce si v posledních 
měsících vyřídila průkazku na senior
-taxi DSO Olešná, které je v provozu 
již od května. 

Přikládáme rovněž podobu samotné-
ho vozidla senior-taxi, které můžete ve 
Sviadnově potkat. Případně pro Vás 
přijede, pokud jste vlastníkem průkaz-
ky senior-taxi a máte o odvoz zájem. 

Jedná se o prostorné vozidlo pro více 
osob, kde je možné rovněž naložit 
případné zdravotní pomůcky (např. 
berle apod.). Vozidlo má dnes již na 
sobě rovněž potisk SENIOR-TAXI DSO 
OLEŠNÁ, aby bylo snadněji identifi-
kovatelné.

Pro všechny zájemce z  řad občanů 
obce nad 70 let a  ZTP je stále při-
pravena kartička senior-taxi na OÚ 
Sviadnov. 

Třídění elektroodpadu  
a recyklace baterií
V nedávné době došlo k přesunu kontejneru 
na drobný elektroodpad od obecního úřadu 
na MK Horní, a to z důvodu neustálého vybírání 
tohoto kontejneru, vytahování vyhozených 
elektrospotřebičů.

Současně však byl na sloupku u obce instalován 
malý červený kontejner, který slouží k vyhození 
vybitých či nepotřebných baterií a monočlán-
ků. Občané zvyklí na třídění baterií u obce jej 
tak mohou opětovně využít. 

Obecní úřad

Nakládání  
s odpady
V poslední době se opět opako-
vaně objevoval v  jednotlivých 
hnízdech s  odpadem velkoob-
jemový odpad (desky, skříně 
apod.), který není určen do kon-
tejneru s tříděným odpadem, ale 
na bioskládku!

Žádáme občany, aby tento typ 
odpadu NEODKLÁDALI ke kon-
tejnerům určeným na plasty, 
papír a  sklo, ale odváželi jej 
na bioskládku v  otevíracích 
hodinách.

Děkujeme.� Obecní úřad

UPOZORNĚNÍ NA ZMĚNU KONTAKTNÍCH 
ČÍSEL NA OBECNÍM ÚŘADĚ!!

1.	 PODATELNA, EVIDENCE OBYVATEL	 –	 702 111 069
2.	 FINANČNÍ REFERENTKA	 –	  702 111 912
3.	 STAVEBNÍ REFERENTKA	 –	 702 111 282
4.	 OBECNÍ KNIHOVNA	 –	 702 111 325

Čísla na starostu (724 181 698) a místostarostu (774 883 778) zůstávají stejná.

Děkujeme za pochopení.

ré bylo dlouhé a náročné pro nás pro 
všechny. Řada obecních akcí musela 
bohužel ustoupit jednotlivým vládním 
omezením, ale i  za velice příkladnou 
a týmovou spolupráci v průběhu celého 
volebního období. Při této příležitosti 
chci rovněž poděkovat za spolupráci 
členům zastupitelstva obce a  všem 
členům komisí a výborů, kteří aktivně 
pracovali pro naši obec a její občany.

V  letošním roce si navíc připomínáme 
30 let samostatnosti naší obce, a to ne-
jen zvláštním logem, ale také příběhem 
členů přípravného výboru. Netřeba do-
dávat, jak výrazný dopad a význam měl 
zisk samostatnosti pro naši obec v roce 
1992. Kolik věcí se ve Sviadnově za těch 
30 let událo, změnilo a zlepšilo. Važme 
si této samostatnosti a  nezávislosti 
i nadále. Nejen proto, prosím, využijte 
možnost přijít ke komunálním volbám 
v pátek a sobotu 23. a 24. září 2022.

Mgr. David Novák, starosta
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Frýdecká skládka, a.s. 
 

 
Sběr nebezpečných odpadů 

 
proběhne v sobotu 17. září 2022    

 
v době od  12:10  do  12:40  hod.  

 
na parkovišti u obecního úřadu. 

 
 
 

 ODEBÍRÁNÉ NEBEZPEČNÉ ODPADY 
 
Mazací a motorové oleje, zbytky barev, laků, obaly a plechovky od barev a olejů, olejové 
filtry, použité obaly od postřiků a jiné chemikálie, tonery, znečištěné hadry, zbytky 
barev, laků a ředidel, autobaterie, prošlé a nepotřebné léky, pesticidy, herbicidy, 
zásady, kyseliny, rozpouštědla a další chemické látky obdobného charakteru, mořidla, 
nemrznoucí směsi, repetenty, fotochemikálie, zdravotnický materiál (znečištěné obvazy, 
jehly apod.).  
 
 

 
NEPATŘÍ DO NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ A ELEKTROZAŘÍZENÍ  

 
Stavební odpady (např. umakart, eternit, azbest), infekční odpady, radioaktivní odpady 
apod. 
 
 
 
Odpady, které do nebezpečných odpadů nepatří, nebudou v den svozu 
odebírány. 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Předání listin čestného občanství 
Samotné předání pamětních listin čest-
ného občanství proběhlo po 21. zase-
dání Zastupitelstva obce Sviadnov dne 
23. června 2022. Slavnostního předání 
se zúčastnili přímo ocenění, nebo ro-
dinní příslušníci. 

Starosta jménem obce i  současného 
zastupitelstva poděkoval členům 
přípravného výboru za jejich práci 
i  úsilí. Vyzdvihl jednak samotný vý-
znam osamostatnění pro naši obec 
a její následný rozvoj, ale také fakt, že 
bez činnosti přípravného výboru by 

na svých místech neseděli ani dnešní 
zastupitelé. 

Jednotlivým oceněným pak předal 
pamětní listinu a drobný dárek. Každý 
z  oceněných se dočkal zaslouženého 
potlesku přítomných. 

Po předání následovala příjemná nefor-
mální diskuze s pozvanými hosty a drob-
ným občerstvením, kdy bylo možno 
zavzpomínat nejen na tehdejší dobu, ale 
celkově na změny, které se v obci udály 
či na osobní příběhy a dojmy, i ty totiž 
k takovým okamžikům patří.

Čestným občanům a  rodinným pří-
slušníkům děkujeme za jejich účast 
na slavnostním aktu a  blahopřejeme 
k zaslouženému ocenění jejich práce. 

Rada obce  

Slijte všechny zbylé oleje do PET lahve!

Které oleje z grilování třídit?

Nezáleží na tom, jestli je to olejová marináda, olej
ze samotného potírání masa, ze salátu nebo třeba
z oliv. Na recyklaci se hodí všechny jedlé oleje
používané při přípravě jídel.

Je to jednoduché. I při venkovním grilování prostě
všechny zbylé oleje a tuky nalijte nebo stěrkou
přesuňte do obyčejné plastové lahve.
Malé pevné zbytky jídla v oleji nevadí.

Zbylé oleje
z grilovačky
je nejlepší vytřídit

S letními teplotami se na zahradách, terasách i piknikovýchmístech znovu rozpalují grily

a vůněmasa a zeleniny se line všemi směry. Je známo, že velký podíl na chuti a vůni všech

těch grilovaných dobrotmají právě oleje a tuky, bez kterých by to prostě nešlo. Jenže co

s nimi, když se všechno dojí a zbydou jenmastná oka na dnech nádob?Vytřiďte je!
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Medailonky členů přípravného výboru  
k osamostatnění obce
V následujícím textu přinášíme pokra-
čování článku z předchozího občasníku, 
který představuje jednotlivé členy pří-
pravného výboru k osamostatnění obce 
Sviadnov v letech 1990-1991. 

Ing. Jiří Vajda
Narodil se 15. března 1938 v  Ostravě 
Mariánských Horách do rodiny vítkovic-
kého dělníka Josefa Vajdy. Vystudoval 
Vysokou školu chemicko-technologic-
kou v  Praze. Po studiích nastoupil do 
Urxových závodů (později DEZA) ve Va-
lašském Meziříčí jako chemik. Ing. Vajda 
byl dvakrát ženatý a má tři děti. Od roku 
1974 pak žil ve Sviadnově a zaměstnán 
byl v podniku Silnice Ostrava Mariánské 
Hory. Ing. Vajda se neangažoval v žádné 
politické straně, ale byl zaníceným le-
teckým modelářem (středisko v Bahně) 
a věnoval se malování s příležitostným 
vystavováním. Byl aktivním členem pří-
pravného výboru k osamostatnění obce 
Sviadnov a také byl zvolen zastupitelem 
do nově osamostatněné obce Sviadnov. 
Zde jako radní podporoval místní výstav-
bu, zasloužil se o zbudování podchodu 

pod dálnicí a přispěl k obecnému rozvoji 
obce.

JUDr. Taťána Hluchníková
Narodila se 6. února 1952 v  Ostravě- 
Zábřehu Milanu Palečkovi a  Vlastě 
rozené Petrošové. Brzy po narození žila 
s  rodinou ve Sviadnově. Navštěvovala 
místní školy a  svá studia zakončila 
absolutoriem na Právnické fakultě Kar-
lovy univerzity v Praze. V roce 1979 se 
provdala za Rudolfa Hluchníka, s nímž 
žila až do jeho smrti v roce 2014 a měla 
s ním syna Roberta. 

Po celou profesní kariéru působila jako 
podnikový právník. Také JUDr. Hluchníko-
vá úspěšně kandidovala v prvních samo-
statných obecních volbách a jako členka 
zastupitelstva se angažovala v kontrolní 
komisi a v přestupkové komisi.

Ludvík Kubalák
Narodil se 12. června 1928 ve Staříči do 
rodiny Viktora a Anastázie Kubalákových. 
Brzy po narození v roce 1931 se rodina 
odstěhovala do Sviadnova, kde nalezla 

obživu. Ludvík Kuba-
lák navštěvoval míst-
ní školy a  poté vy-
studoval dvouletou 
ekonomickou školu 
ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Obživu 
našel v Ostravě, kde 
pracoval v Nové Huti 
Klementa Gottwalda 
jako plánovač. Oženil 
se v září roku 1955 se 
Zdeňkou Opělovou 
a měl s ní tři dcery – 
Hanu, Danu a Janu.
Anga žoval  s e  ve 
sviadnovském spol-
kovém životě jako 
dobrovolný hasič. Byl 
velmi aktivním obča-
nem a  zapojil se do 
práce přípravného 
výboru za osamo-
statnění obce v roce 
1991. V roce 1992 byl 
zvolen do zastupitel-
stva, kde působil jako 
radní a člen finanční 
komise a  aktivně se 

zasloužil o rozvoj obce. Byl velmi oblíbe-
ný a zemřel po dlouhé a těžké nemoci 27. 
července 2006.

Vladimír Alt
Narodil se 5. července 1935 ve Fren-
štátu pod Radhoštěm. Pracoval jako 
důlní technik a  po přestěhování do 
Sviadnova v  roce 1981 vedl na Husinci 
v  prostorách dnešní cukrárny Beruška 
galanterii. V roce 1980 se oženil se svou 
manželkou Marií. Manželům se narodila 
dcera Viola. Politicky se angažoval jako 
člen Společnosti pro Moravu a Slezsko 
(později též v  Českomoravské straně 
středu) a své kontakty využil jako člen 
přípravného výboru pro osamostatnění 
obce Sviadnov. V  roce 1994 byl zvolen 
v  prvních volbách po osamostatnění 
obce do sviadnovského zastupitelstva. 
Zemřel ve Sviadnově 26. prosince 1998.

Jiří Jurák
Narodil se 1. dubna 1944 v  Ostravici 
v rodině Jana a Josefy Jurákových. Velice 
záhy, v roce 1947, se rodina odstěhovala 
do Sviadnova. Zde absolvoval místní 
školu a vystudoval Střední průmyslovou 
školu v  Místku. V  roce 1968 se oženil 
s Olgou a měl s ní dceru Petru a syna 
Zbyňka. Pracoval jako technik. Dříve byl 
rovněž aktivní v oblasti tělovýchovy. Je 
občanem obce Sviadnov.

Jan Stoklasa 
Pan Jan Stoklasa se 
narodil 7. září 1949 
ve Frýdku. Rodina 
žila ve Sviadnově, 
kde vyrostl a žil celý 
život. V mládí se vy-
učil zámečníkem, 
vyznal se ale také 
v dalších řemeslech, 
byl například zručným stolařem. Zůstal 
svobodný a měl tak prostor k tomu využít 
svých zkušeností ve veřejném zájmu. 
Byl zvoleným zastupitelem a  členem 
komise veřejného pořádku a dopravy po 
prvních samostatných volbách. Zemřel 
v roce 2015. 

Na základě historických dat a informací 
jednotlivých rodinných příslušníků  

zpracoval Mgr. Tomáš Řeha, kronikář obce
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Odhalení pamětní desky Josefa Šlosara

Realizace spojení cyklostezky u MK Ke Splavu

Dne 1. září 2022 začal v budově sviad-
novské Základní školy J. Šlosara již 155. 
školní rok od dob jejího založení v 70. le-
tech 19. století. Opravdu překrásné číslo, 
a to vše v historické budově, která měla 
dlouhou dobu pouze jedno patro. Avšak 
v průběhu let prošla několika význam-
nými rekonstrukcemi, které prostory 
školy zvětšily a  vylepšily – naposledy 
v roce 1999 a 2018. 	

Škola navíc od roku 2018 nese jméno 
významného sviadnovského učitele 
a  účastníka odboje proti nacistické 
okupaci – pana Josefa Šlosara. 

V letošním roce je to přesně 120 let co se 
Josef Šlosar narodil v Hájově u Přerova 
a  přes školu ve Staříči se v  roce 1933 
dostal až do sviadnovské školy. Ve Svi-
adnově se angažoval i v mimoškolních 
aktivitách – jako vedení obecní kroniky, 
člen místního sokola nebo pořadatel 
výstav v budově školy. V  roce 1938 se 
po Mnichovské dohodě stal členem 
odbojové organizace Obrana národa – 

činnost organizace však byla prozrazena 
a J. Šlosar byl zatčen gestapem, v roce 
1943 pak po těžkém žaláři a  mučení 
zemřel v Ratiboři. 

Bylo by chybou zapomenout na takto 
významnou postavu obecních dějin 
a odvážného člověka. K připomínce jeho 
odkazu tak bude sloužit pamětní deska 
na budově školy. Čest jeho památce!

Jsme rádi, že pozvánku na odhalení pa-
mětní desky ve Sviadnově přijal rovněž 
zástupce Ministerstva školství a  tělo-
výchovy – pan náměstek prof. Jaroslav 
Miller, který společně se starostou přiví-
tal žáky v novém školním roce a popřál 
zejména prvňáčkům hodně úspěchů 
na startu jejich vzdělávání. Ale také pan 
Ing. arch. Ivo Šlosar, který je synem Jo-
sefa Šlosara, pomohl odhalit samotnou 
pamětní desku a v minulosti se rovněž 
spolupodílel na návrhu přestavby sa-
motné budovy sviadnovské školy. 

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta 

V průběhu léta se povedlo dotáhnout 
do konce projekt prodloužení dosavad-
ní cyklotrasy č. 59 podél řeky Ostravice. 
Nová část cyklostezky má za cíl svést 
cyklistickou dopravu mimo samotnou 
místní komunikaci tak, aby bylo možné 
vyjíždět z jednotlivých rodinných domů. 
Oddělením cyklistické a  motorové 
dopravy se rovněž posílí bezpečnost 
dopravy v tomto místě. 

Díky projektu byla také téměř propoje-
na cyklotrasa č. 59 s navazujícím úsekem 
nad sviadnovským splavem směrem do 
Frýdku-Místku. Rozsah projektu závisel 
rovněž na dohodě s  Povodím Odry 
a stabilitě svahu v břehu řeky. Z těchto 
důvodů nebylo možné délku cyklostez-
ky prodloužit až úplně k  samotnému 
splavu. 

Na výstavbu jsme získali podporu z roz-
počtu Moravskoslezského kraje ve výši 
1 050 000 Kč.

Petr Vlachovský, za stavební komisi
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Sviadnovké Babí léto

Letní kino

První zářijový pátek patří ve Sviadnově 
Babímu létu, to platí už pěknou řádku 
let. Letos navíc to byla možnost, jak si 
lehce připomenout výročí 30 let osa-
mostatnění obce od Frýdku-Místku. 
Přestože počasí letos na konci prázdnin 
nebylo optimální, páteční odpoledne 
vyšlo na výbornou – slunce provázelo 
příchozí celé odpoledne.	

Několik dní příprav vyvrcholilo v pátek 
odpoledne, kdy nejprve začala zábava 
pro děti, které mohly využít jak skákacího 
hradu, tak hasičské pěny. Cukrová vata 
a další sladkosti se pak po vyčerpávající 
srandě v kupě pěny jen nabízely. 	

Posléze již na sviadnovské pódium na-
stoupili samotní účinkující – nejprve Big 
Band Vratimov, následně multižánrová 
pop-rocková skupina Cross Orchestra, 
která má část své základny právě ve 
Sviadnově. V prvních dvou přestávkách 
si mohli návštěvníci vychutnat rovněž 

představení mažoretek Clariss – některé 
z děvčat pochází přímo od nás z obce, 
ale všechny trénují právě u  nás ve 
Sviadnově. Bylo to příjemné doplnění 
hudebního programu. K večeru již přišla 
řada na tradiční hity skupiny Beatles. 
Italský zpěvák Davide Mattioli se svou 
skupinou pak již sviadnovské diváky 
pořádně roztančil u  svých chytlavých 
písní. Ideální pro zahřátí při klesajících 
venkovních teplotách. Výbornou atmo-
sféru pátečního večera pak jen umocni-
la rock-metalová skupina Trautenberk, 
kdy se hlediště již zcela zaplnilo. Snad 
velmi očekávaný hudební vrchol večera 
přinesl i  pěkný zážitek. Celý hudební 
večer uzavřela skupina R.U.M.

Ačkoliv nebylo tropické počasí, tak se do 
zálohovaných kelímků vytočilo téměř 
8  000 piv! Ochutnat bylo možné také 
rybízové víno, chléb Morávka, grilova-
nou specialitu a další. 

Děkujeme všem, kteří se na organizaci 
a přípravě Babího léta podíleli a zajistili 
jeho bezproblémový průběh. Děkujeme 
rovněž sponzorům, kterými se stala 
řada místních firem a  rovněž některé 
firmy z okolí. 

Poděkování však patří i Vám všem, kteří 
jste přišli si užít pohodové odpoledne. 
Zase za rok, snad opět se zajímavou 
hudbou, pěkným počasím a příjemnou 
atmosférou výborného sviadnovského 
publika!

Ivana Kocichová,  
za kulturně-společenskou komisi

Autoři fotografií: Petr Vlachovský  
a Vojtěch Vajda

V pátek 15. července 2022 jsme ve Sviad-
nově zahájili každoroční sérii promítání 
filmů letního kina, které se odehrává 
v  jednotlivých obcích Dobrovolného 
svazku obcí Olešná. Přestože nám poča-
sí úplně nepřálo a večer to byl spíše na 

mikinu či bundu než na kraťasy a triko 
s krátkým rukávem, tak nás bylo dost, 
kteří jsme se chtěli zasmát u povedené 
české komedie Srdce na dlani s Bolkem 
Polívkou nebo Eliškou Balzerovou. 
Povedené slovní obraty a  komediální 
scénky nejednou polechtaly bránice 
diváků. 

Zájemci mohli samozřejmě navštívit 
také promítání v okolních obcích, které 
měly v nabídce i jiné filmy. Na další pro-
mítání se budeme těšit v příštím roce, 
snad již opět za příjemného letního 
počasí, které vybízí k pohodovému ve-

čeru strávenému někde venku s přáteli 
a známými.

Dalibor Liberda,  
za kulturně-společenskou komisi
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Ve středu 29. června 2022 jsme měli 
možnost popřát letošním jubilantům 
z  naší obce, kteří se v  průběhu roku 
2022 dožívají významného životního 
jubilea. Všichni jubilanti, kteří přijali 
pozvání a  dorazili do sálu v  Ondráši, 
se dočkali přání od žáků sviadnovské 

mateřské školy v podobě jejich pěkného 
vystoupení a gratulace z rukou starosty.

Pak si již příchozí mohli vychutnat boha-
té občerstvení, které připravila kuchyně 
naší restaurace, a to i se sladkou tečkou. 
V průběhu odpoledne pak k poslechu 
a  zpříjemnění atmosféry hrála cimbá-

lová muzika Ostravica z  nedalekého 
Lískovce. V parném odpoledni odvedli 
v tradičních úborech opravdu úctyhod-
ný výkon.

Děkujeme všem, kteří si přišli zpříjemnit 
červnové odpoledne a  blahopřejme 
všem, kteří se v  průběhu letošního 
roku dožívají významného životní-
ho jubilea! Přejeme jim hodně zdraví, 
štěstí a pohody do dalších let!

Ivana Kocichová,  
za kulturně-společenskou komisi

Oslava jubilantů obce

Červnový Gulášfest
Sviadnovský Gulášfest se během něko-
lika let usadil na žebříčku oblíbených 
akcí, hojně navštěvovaných nejen oby-
vateli Sviadnova - ale i  okolních obcí. 
Ten letošní, pořádaný 25.  6.  2022, se 
opět stal přátelským místem plným sou-
sedských povídání a milých setkání po 
dlouhé covidové izolaci. Lidiček přišlo 
opravdu hodně a se zájmem ochutnali 
z nabídky 5ti druhů gulášů, které jsme 
pro Vás s radostí připravili. Vždy se moc 
těšíme na naše stálé zákazníky, kteří 
přijdou a  ochutnají či si ještě vezmou 
domů na oběd všechny druhy guláše, 
které uvaříme. Ovšem ještě raději Vás, 

milé degustátory, další dny na vesnici 
potkáváme a s radostí si vyslechneme, 
který guláš byl nejlepší a  jaký druh 
byste si přáli okusit příště. I díky Vám se 
letošní ročník stal v naší "bubeníčkové" 
historii tím nejúspěšnějším, co se týče 
počtu prodaných porcí, za což Vám 
srdečně děkujeme. A  samozřejmě se 
Vám budeme snažit Váš obrovský zá-
jem i  podporu oplatit a  dne 17.9.2022 
proběhne benefiční akce, jejíž výtěžek 

bude věnován Charitě Frýdek - Místek. 
Všechny atrakce, které na akci budou, fi-
nancujeme z výtěžku Gulášfestu. Přijďte 
nás, prosím, opět podpořit a pobavit se 
dne 17.9.2022 k obecnímu úřadu. Ještě 
jednou Vám všem děkujeme za přízeň 
a těšíme se na další ročník gulášových 
hodů v roce 2023.,

Alexandra Pflegrová,  
za Sousedský spolek Bubeníček
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V sobotu 20.8.2022 jsme se probudili 
do šedivého rána a v duchu jsme doufa-
li, že počasí bez deště vydrží co nejdéle. 
V tento den se totiž začala k Obecnímu 
úřadu ve Sviadnově sjíždět auta z blízka 
i z dáli a všichni začali připravovat své 
přístřešky pro pejsky i  lidské osazen-
stvo - s  vidinou předvést svého čtyř-
nohého miláčka a nezmoknout, pokud 
ten ohlašovaný déšť přece jen přijde. 
Bohužel větru a  dešti neporučíme, 
takže přeháňky a místy i trvalejší deštík 
nás provázel po celou dobu výstavy. 
Zde musím vyzdvihnou ochotu pana 

starosty i  místostarosty, kteří nám 
opět nezištně poskytli zázemí, obecní 
stany a  stoly a  byli nám všemožně 
nápomocni. Obec dokonce věnovala 
pohár pro vítěze, který pomohl předat 
pan místostarosta. Paní rozhodčí Ing. 
arch. Ulrike Kainz-Goetz z Rakouska se 
ukázala být dámou na svém místě, když 
přes všechny rozmary přírody, jako byly 
bleskové povodně, silný vítr a  vyvrá-
cené stromy, docestovala s  vypětím 
všech sil a velkým zpožděním do Čech, 
aby mohla posoudit kvalitu našich 
"boxíků". Byla velice milou, byť opravdu 
přísnou rozhodčí, ale vždy se snažila 
na pejskovi najít i to krásné a myslím, 
že všichni pyšní majitelé boxerů byli 
nakonec s  jejím soudem spokojeni. 
Celkovým vítězem výstavy se stala 
zlatá fena Sephora Nik Box, kterou si 
její slovenští majitelé dovezli ze Srbska. 
Jižní temperament tedy opravdu neza-
přela a okouzlila nejen paní rozhodčí, 
ale i mnoho přihlížejících u výstavního 
kruhu. Jedna výstava je za námi a my se 

opět můžeme těšit na srpen 2023, kdy 
snad ve Sviadnově proběhne již třetí 
klubová výstava německých boxerů, 
na kterou Vás tímto srdečně zveme 
jménem pořadatele: Boxerklubu ČR, 
územní pobočky Rychvald.

Alexandra Pflegrová, za Boxerklub ČR, 
územní pobočku Rychvald

Klubová výstava německých boxerů 20.8.2022

Rok se s rokem sešel a opět nastal ten 
den, kdy se s  naší školkou rozloučily 
nejstarší děti a se slzičkami v očích nám 
naposledy zamávaly. Dne 15.6.2022 
jsme se sešli ve školce s dětmi a jejich 
rodinami. Děti si připravily na své 
poslední vystoupení v mateřské škole 
pásmo tanečků a písniček z muzikálu 
Rebelové, které dojalo nejen rodiče, ale 

i paní učitelky. Na závěr všechny děti 
pasoval pan starosta a  pan místosta-
rosta na školáky. Dárečky a občerstvení 
pro děti byly nakoupeny ze Spolku ro-
dičů a přátel školy MŠ Pohoda. Od září 
2022 půjde do základní školy celkem 
20 dětí. Většina z nich do Základní školy 
J. Šlosara ve Sviadnově. Všem našim dě-
tem přejeme štěstí do studentských let, 

dobré kamarády, také aby si zachovali 
zvídavost, radost z učení a objevování 
nových věcí. Doufáme, že jim v srdíč-
kách po celý jejich život zůstane pěkná 
vzpomínka na naši pohodovou mateř-
skou školu ve Sviadnově.

Krásný slunečný a barevný podzim  
přeje MŠ Pohoda Sviadnov. 

Rozloučení s předškoláky v MŠ Pohoda Sviadnov
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Asi nepříliš mnoho lidí ze Sviadnova 
ví, že v  tělocvičně místní ZŠ J. Šlosara 
již několik let pravidelně trénují Mažo-
retky Clariss, a  to v  různých věkových 
kategoriích. Mezi nimi je také několik 
slečen a  dívek přímo ze Sviadnova. 
Tento kolektiv se letos dokonce vydal 
na několikadenní účast na Mistrovství 
Evropy, kde oslavil nemalé úspěchy! 
V různých kategoriích se jim podařil zisk 
několika výstavních pohárů a medailí. 

V termínu 21.-26. června se naše frýdec-
ké mažoretky, trénující na ZŠ ve Sviad-
nově, zúčastnily Mistrovství Evropy 
a Evropského Poháru v chorvatském No-
vigradu. Českou republiku jelo z našeho 
týmu reprezentovat celkem 29 děvčat.

Mistrovství Evropy, na které se nomi-
novalo celkem 12 velkých i malých for-
mací, probíhalo tři dlouhé dny. Děvčata 
z týmů Clariss se mohou pyšnit několika 
tituly z tohoto mistrovství a to:

-	 I. Vicemistryně v kategorii duo pom 
junior,

-	 I. Vicemistryně v  kategorii duo mix 
junior,

-	 II. Vicemistryně v  kategorii velká 
formace baton senior.

Poslední den byl ve znamení Evropské-
ho Poháru, na kterém si mohlo zasoutě-
žit dalších osm sestav. A i tento den byl 
pro mažoretky Clariss úspěšný, odvezly 
si tato umístění:

-	 1. místo v  kategorii velká formace 
baton kadet,

-	 1. místo v kategorii solo pom junior,
-	 2. místo v  kategorii miniformace 

baton kadet,
-	 3. místo v kategorii solo baton kadet,
-	 3. místo v  kategorii duo/trio baton 

senior.

Z  obou soutěží získaly dodatečné 
postupy na Mistroství Světa a Světový 
Pohár, který proběhne na konci prázd-
nin v Praze.

V červnu rovněž proběhl nábor nových 
zájemkyň. Ve Sviadnově si veřejnost 
umění a  preciznost mažoretek mohla 
prohlédnout během Babího léta, kde 
vystoupily ve dvou formacích, a to mi-
niformace baton kadetky a miniformace 
baton seniorky. Klára Klímková, za mažoretky Clariss

Mažoretky Clariss z Frýdku-Místku se 
zúčastnily Mistrovství Evropy v Chorvatsku
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Během letního období pořádal náš 
Jezdecký klub Sviadnov celkem 3 tur-
nusy intenzivní hiporehabilitace v ter-
mínech 18.-22.7., 1.-5.8. a 15.-19.8. pod 
vedením fyzioterapeutky Mgr. Dagmar 
Švidernochové a vedoucí hiporehabi-
litace Darji Hrůzkové. Týdnů intenzivní 
terapie se zúčastnilo 19 dětí a koně ve 
složení Moreska, Šerbík, Livius a Grant 
odvozily celkem 175 jednotek, přičemž 
každá jednotka trvá cca 20 minut. 

Věkové složení našich dětských klientů 
bylo od 5 měsíců do 4 let. Avšak terapie 
se účastnili klienti v  pubertální věku, 
kteří se u nás rehabilitují od útlého dět-
ství. Mezi nejčastější diagnózy našich 
klientů patří diagnóza SMA - spinální 

svalová atrofie, DS - Downův syndrom, 
dále DMO - dětská mozková obrna, 
porucha autistického spektra, a  další 
onemocnění a  poruchy způsobené 
genetickými vadami, poruchou vývoje, 
získané úrazem aj. 

Týdny intenzivní terapie se vyvedly 
a u mnohých dětí bylo vidět obrovské 
zlepšení díky pravidelnému a častému 
opakování terapie. Na což chceme do 
budoucna navázat. Nejen rozšířením 
týdnů intenzivní terapie mimo letní 
měsíce, ale celkovým rozšířením pra-
videlné ambulantní terapie, a  také 
vybudováním kvalitního zázemí pro 
naše dětské klienty a  jejich rodinné 
příslušníky. Zájem o  hiporehabilitaci 

ze strany klientů 
je obrovský, avšak 
v  současné době 
n e n í  k a p a c i t n ě 
možné všem zá-
jemcům vyhovět. 

Aby se tak však 
mohlo stát, je po-
třeba náš tým posí-
lit o nové čtyřnohé 

partnery a  také 
d o b r o v o l n í k y 
z  řad asistentů, 
kteří během te-
rapie pomohou. 
Z a m ě ř o v a t  s e 
chceme zejmé-
na na děti v  rané péči, tedy ve věku 
0 až 3 roky. A protože víme, že čas je 
drahá komodita a malé děti potřebují 
péči co nejdříve, rozhodli jsme se 
uspořádat na podporu a  rozvoj hi-
porehabilitace v sobotu 22.10.2022 
Den otevřených dveří pro širokou 
veřejnost. Návštěvníci budou moci 
nahlédnout do prostor areálu, sezná-
mit se hiporehabilitací z blízka, s jejím 
provozem a náklady. Pro děti bude při-
praven program, včetně jízdy na koni 
a  naučný koutek. Po celé odpoledne 
bude zajištěno občerstvení a  každý 
návštěvník může přispět na další pro-
voz hiporehabilitace, ať už finančním 
obnosem, nákupem občerstvení či 
upomínkových předmětů. Moc se na 
vás všechny těšíme.

Veronika Kozáková, za JK Sviadnov

Intenzivní hipoterapie v JK Sviadnov

www.jksviadnov.cz

na podporu a provoz hiporehabilitace  
Jezdeckého klubu Sviadnov

Bohatý program pro děti  •  vození dětí na koních  
•  ukázka jezdeckého výcviku a ukázka hiporehabilitace

Občerstvení zajištěno

Hiporehabilitace JK SVIADNOV
je nejstarší středisko provozující  

hiporehabilitaci v ČR.

v sobotu  
22.10. 2022 

od 14:00 
v areálu jezdeckého klubu  

Pod Štandlem 413 ve Sviadnově

inzerce
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V průběhu léta došlo na budově mateř-
ské školy k rekonstrukci fasády původní 
části budovy. Školka tak získala nový 
nátěr v  souladu s  dalšími obecními 
budovami jako je obecní úřad nebo 

základní škola. Po zaschnutí fasády 
dojde ještě k jejímu dalšímu zkrášlení 
v  podobě malby na loga MŠ na tuto 
fasádu. Rekonstrukci jsme provedli na 
základě zpracované studie odborné 

projekční firmy tak, aby respektovala 
rovněž požadavky ze strany MŠ. 

Mgr. David Novák,  
starosta

V  pátek 2. září 2022 Ředitelství silnic 
a  dálnic oficiálně zprovoznilo první 
část obchvatu Frýdku-Místku. Obchvat 
bude napojen na dálnici D48 směrem 
od Příboru, končit bude prozatím na 
okružní křižovatce Frýdlantská. V  pl-
ném profilu bude zprovozněno také 
napojení dálnice D56 v obou směrech 
na nový obchvat.

Dlouho očekávaný dálniční obchvat 
Frýdku-Místku a  související připojení 
dálnice D56 odkloní z města tranzitní 
dopravu v  západojižním a  severojiž-
ním směru, čímž výrazně vzroste bez-
pečnost i plynulost silničního provozu. 
Nyní se čeká na dokončení druhé části 
obchvatu města, ambicí je spustit ho 
do konce roku alespoň v  omezeném 
profilu. 

V případě cesty ze Sviadnova ve směru 
na Frýdlant, tak již není potřeba se 
prodírat přes město, ale je zde možnost 
využít cesty po D56 a  části obchvatu. 
Současně trvá dohoda s vedením ŘSD 
na dokončení protihlukové stěny podél 
katastru Sviadnova, projekt však nabral 
zpoždění z důvodu hackerského útoku 
na databáze ŘSD v minulých měsících. 

Příslib je však, že stěna bude dokončena 
do konce letošního roku. V současnosti 
se také dokončuje paralelní cesta vedle 
D56, která zajišťuje výjezd z jezdeckých 
areálů a napojení směrem k Baumaxu 
a do Staříče. Zde však práce ještě pro-
bíhají. 

Stavební komise

Oprava fasády mateřské školy

Zprovoznění první etapy obchvatu F-M
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Kulturně společenská  komise obce Sviadnov Vás  zve na:  

v neděli 27. listopadu na prostranství u OÚ,  
od 15:30 hod. 

cimbálová muzika, vystoupení dětí, 
svařené víno, občerstvení 

a další 



Občasník obce

14

Přišla Vám složenka a máte zase platit více? 
Postarám se o to, aby Vaše pojištění stálo za to 
a vy platili méně.

Zavolejte nebo zaklepejte
Již více než 20 let v oboru

Drahé pojištění?

Jednoduché ovládání, zvládne to opravdu každý

Vyšší bezpečnost, díky servisu Vašeho kola

Nemusíte se zbavovat Vašeho oblíbeného kola!

Možnost koupě na splátky

Hotovo do týdne!

P Ř E S T A V B A  K O L A
N A  E L E K T R O K O L O  

Víte, že z Vašeho běžného kola dokážeme
vytvořit parádní a spolehlivé ELEKTROKOLO?

ZAVOLEJTE A ZJISTĚTE, ZDA JE VAŠE KOLO VHODNÉ

WWW . E L E K O L A . C Z
Martin Pohludka
+420 605 442 493

elekola@email.cz
dílna u Frýdku
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LIKVIDACE

VŠECH ZNAČEK
VOZIDEL
EKOLOGICKÁ

SVIADNOV

www.autovrakovistesviadnov.cz

Dle stáří vozu 
vykupujeme 

autovraky od 1000
do 50 000 Kč

Peníze a protokol o ekologické likvidaci IHNED

606 781 111



Občasník obce je vydáván jako zpravodaj obce Sviadnov (se sídlem Na Drahách 119, Sviadnov 73925; IČO: 00846872) a  je periodickým tiskem územního 
samosprávného celku. Periodikum je registrováno Ministerstvem kultury pod číslem MK ČR E 22032. Občasník vychází čtyřikrát ročně a na území obce Sviadnov je 
distribuován bezplatně. Grafické zpracování a tisk zajišťuje tiskárna KLEINWÄCHTER holding s.r.o. Dnem vydání podzimního čísla je 16. září 2022, plánovaná uzávěrka 
zimního čísla je stanovena na 5. prosince 2022. Vydávání občasníku se řídí Pravidly pro vydávání zpravodaje schválenými Radou obce. Vydavatel si vyhrazuje právo 
a možnost v případě potřeby příspěvky krátit. Možnost inzerce se řídí pravidly zveřejněnými na webových stránkách obce. 

Plánované společenské akce  
v naší obci v následujících měsících:

Pro bližší informace o připravovaných akcích sledujte obecní vývěsky nebo webové stránky obce. Doplňující informace 
budou průběžně zveřejňovány. 

Těšíme se na Vaši hojnou účast!  

Občasník obce

13. září 2022		  Zájezd seniorů: kasematy Špilberk - Brno a Mohyla míru Slavkov

17. září 2022		  Bubeníček pomáhá (akce spolku Bubeníček)

22. října 2022		  Den otevřených dveří v Jezdeckém klubu Sviadnov

27. listopadu 2022		  Vánoční jarmark a rozsvěcení vánočního stromu

7. prosince 2022		  Vánoční setkání seniorů 

10. prosince 2022		  Vánoční zájezd do polské Wroclawi


